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Передплата 
■в .Р УС Л А Н  А< виносить?

в Австриї:
ча нїлип р ік  . . . .  20 вор. 
іа  пів року .. .. 10 кор> 
на чверть року .. о вор. 
і ; *исяі;ь . . 170 кор.

2а гр&кицсю:
цілий рік 16 рублів

або 36 франків
■а пів року 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

♦ Влрвеїп ми очп і  душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. ІІІашкевича.

Вмхздить у Львові що два 
крім неділь і руских сьвят 
о о’І, год. пополудня.

Рйдакцил, адміиїстрация і 
експедиция »Руслана« під 
ч. 1. пл. Двмбровского (Хорун- 
щннм), Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
на попереднє застережене.—■ 

Реклнмацвї неоиечатаніе 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки. а в .Надісланім. 40 с. 
від стрічки. ІІодякн і при
ватні донрсеня по ЗО сот. 
від стоічки

Австро-угорскі
угодові переговори.

(Конець).
Австрийске правительство буде отже 

приневолене ті шкоди винагородити собі 
иншим способом і тут передовсім насу
вав ся питане, чи но усуненю спільної 
області! цлової мають бути цла ще даль
ше уважані яко спільні приходи і ужи
вані для покриваня спільних видатків. 
Угри очевидно змагають до того, щоби 
мимо розриву спільної областю цлової 
дальше удержувати спільність цлових до
ходів. Одначе австрийске правительство 
не повинно згоджувати ся на такий по
гляд Угрів.

Коли австрийске правительство рі
шучо постоїть за таким поглядом, що 
з розривом спільної областю цлової нема 
і спільності! цла, тоді Угри дорого опла
тять цлову самостійність. Після дотепе- 
рішної угоди покривано приходами спіль
ними цловими спільні видатки на потреби 
монархії, а доперва решту, о скілько се 
не вистарчало, покривали обидві держави 
монархії після установлюваного щорічно 
ключа (тепер Австрия 65%О%, Угорщина 
344/10%). се очивидне обтяжене Ав
стриї, позаяк більше як 4/5 цлових прихо
дів, обертаних на покрите спільних ви
датків, черпано з кишені австрийских го- 
рожан. Ухвалений на 1905 р. делєґаци- 
ями спільний буджет виказував видатки 
в скількостй 369 мілїонів корон, а на їх 
покрите прелїміновано з доходів спільного

Блед Гарт.

Скарб в лїсї.
перевів А/. Боднар.

І.
Перед сухою, на пів спорохнавілою, 

калїфорнїйскою сосною, що лежала на 
дорозі, спинив Джек Флємінґ свої кроки, 
гнівний та знеохочений, бо коло того са
мого дерева перейшов вже був перед 
годиною. Без сумніву — він зробив се 
несамовите колесо, яке роблять ті люди, 
що заблудять у лїсї. Він стратив надію 
вийти знова на добру дорогу.

Се дерево, можна було легко пізна
ти, бо його зломана галузь звисала наче 
рамя побічного телєґрафу. Лиш се було 
для Флямінґа слабою відрадою, що він 
сам мусів приписати собі вину свого не
щастя.

цла 114,700.000 К, а решту 254 міл. кор. 
розділено так, що на Австрию припало 
167 м. кор., на Угорщину 88 м. кор. 
З виказу цлових урядів пепередних літ 
показує ся однак, що з 114,700.000 К 
цлових приходів припадало на Австрию 
100,900.000 К, а на Угорщину ледво 
14,280.000 К. Таким способом отже Ав
стрия причиняє ся 88% уділом до цло
вих приходів, коли тимчасом Угорщина 
дає лише 12%. Колиж дочислимо участь 
в цлах кождої з двох держав монархії 
і квоту доплачувану ними готівкою на 
покрите спільних видатків, то з сего 
вийде, що Австрин в дїйсности платить 
не 65%0% , як би виходило з установле
ного ключа, але 724/10%, а Угорщина не 
34-4/10%, а лише 276/10%.

Так представляють ся сї числа на 
основі прелїмінарів буджетових роблених 
вельми обережно. Сі числа однак пока
жуть ся ще некориснїйшими для Австриї, 
а кориснїйшими для Угорщини, наколи 
звернемо ся до рахункових замкнень 
цлових урядів. Так н. пр. за р. 1905 сї 
замкнена виказують прихід з цла в дїй
сности 126 міл. кор., коли тимчасом було 
прелїмінованих лише 100 міл. корон. 
З того виходить, що окреме предіміно- 
ванє і обчислюване цла для Австриї, а 
окреме для Угорщини виходило би в ко
ристь Австриї і давало би австрийскому 
буджетови кількадесять міл. корон річно 
користи і тому не дивниця, що Угри на
стають, щоби мимо зірваня спільности 
областю цлової, удержано спільність цла 
в поборі і обчисленні.

Одначе коли угорске правительство

Вертаючи домів з сусїдного гірни
чого місточка, до табору копальників зо
лота, зійшов з дороги, задуманий пустив 
ся через ліс на впростець. По короткім 
часі увійшов у таку гущавину, що ли
шень слабе сьвітло продиралось до него 
крізь зелень листя, а сонце, одино
кий його провідник, цілком зникло. Оче
видно попав ся в таке дике незнане мі
сце, де ще не ступила людска нога. Гру
бі верстви гниючої кори та засохлий по
рох з цілих соток літ заглушували його 
кроки, бо в темноті панувана ще до того 
й беззвучна тишина.

Коли він так, не знаючи іцо робити, 
постояв кілька хвилин, почув нараз ціл
ком виразне, слабе плюсканє й капанє 
пливучої коди. А що був зігрітий, та 
сирагнений, мимовільно пішов по кількох 
кроках до кореня, що сторчав з пере
верненого дерева. Побіч сего дерева ви- 
трискувало жерело, що підмивало єго

має намір віддалити зовсім від Австриї 
всі споживні податки, і виснувати з то
го розділу цлової области всі послїдо- 
вности, о скілько се можливо до 1917 
(до правосильности торгових договорів 
з заграницею), то в такім случаю немо
жливо удержати спільність цла.

Із сего виходить, як трудні е пита
на, котрі мають розвязати угодові пере
говори. Тут не розходить ся лише о са
мі слова, о зміну титулу, що замість 
ц л о в о го  с о ю за  має бути т о р г о в и й  
д о г о в о р, як тепер бажає угорске пра
вительство. Тут мають рішати ся вельми 
важні справи, не згадуючи вже о тій 
можливості!, що обидві держави монар
хії розпічнуть боротьбу ще перед 1917 
р. о ті цла, котрими в теперішних тор
гових договорах они не є взагалі. Із 
сего видно, що нова угода є безперечно 
о много труднїйша, як давна. Австрин 
находить ся однак в тім кориснім роз
мірно положенні; що на чолі нравитель- 
ства стоїть бар. Бек, котрий є заводо- 
вим знавцем угодових справ і яко сек- 
цийний шеф в міністерстві рільництва 
заступав уже інтереси Австриї в урядо
вих переговорах, а також що міністром 
торговлї є др. Ф о р ш т , бувший секре
тар торгово-промислової палати, котрий 
свого часу написав основну розвідку 
про австро-угорску угоду і також є заво- 
довим єї знавцем. Немалої ваги є і ся 
обставина, що й посольска палата сха- 
менула ся в сій справі і стоїть одноду
шно на сторожі австрийских інтересів 
та буде піддержувати в тих справах те
перішнє правительство.

коріня, та поволи звалило його на землю. 
В заглубину, що повстала в той спосіб, 
спливала чиста вода, яка о кілька кроків 
дальше всякала в перемочену землю. 
Коли Флємінґ пив воду і мив собі лице 
та руки в сей природний спосіб утворе
ній водоймі, побачив на дні білу мерех
тячу кварцову верству, та завважав не
надійно на свою радість, що сліди того 
каміня показують ся таки зараз коло же- 
рела. З того заключав, що находить ся 
недалеко скалистої долини край лїса, тим 
більше, що темнота помало уступала й 
инший сьвіт ростинний почав його окру- 
жати. По кількох кроках побачив полян
ку, на якій падали ирямовісно проміни 
сонця й тепер був певний, що вийде 
з лїса.

Але місто думати, як би найскорше 
виратувати ся, вернув ся з повним оду- 
шевленєм і пішов назад до жерела. 
В нїм відозвала ся жилка рудокопа, від-
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Находимо ся отже на передодні 
важких подій що до удержаня взаємин 
між Австриєю а Угорщиною.

род не в «підданство» пішов до москов- 
ского уряду, а вільно зєднав ся з мо
сковским народом.

Ми раємо Вам домагати ся тієї ав
тономії і виповнена усіх обовязків, які 
дач московский уряд у договорі 1654 р. 
і які було зовсім знехтовано, зломано 
тим же урядом — тоді, коли він почув, 
що вже єго зелїзна «братерска» рука о- 
хопила нещасну Україну, змучену своїми 
внутрішніми безладами і тяжкими війна
ми з ворогами, що оточили її з усіх 
боків.

Тілько широка автономія може дати 
краєви спокій і задовольнити місцеві по
треби: тільки краєвий сойм розвяже зе
мельне питане — сей «ґордїїв вузлик», 
упорядкує місцеву вселюдну просьвіту, 
суд і запровадить справжний адміністра
тивний лад на Україні.

Просимо Вас памятати Ваш великий 
обовязок перед рідним краєм.

Ідуть підписи.
Лист посла С. Т. Тарана до селян м. Іванки.

Шановні селяни м Іванки, умань- 
ского повіту! Ви звернули ся до мене, 
яко до посла думи державної від Київ 
щини, і виложили мені свої потреби. Не 
знаючи, кому саме з вас відповідати, по
даю свою відповідь до київского часопису 
»Отголоски Жизни«.

Поперед усего поясню вам, що дума 
державна однодушно і твердо постано
вила домагати ся землі та волї для на
роду, але се візьме у державної думи 
богато часу і тяжкої праці. Справа ся 
дуже складна й забарна, бо земельні по
рядки трохи не в кожній губернії инші. 
З початку дума хоче закласти у кожному 
повіті комітет із селян та земельних вла
сників, щоб вирішити, де саме і скільки 
треба прибавити селянам землі. Але го
ловна перешкода в сій справі се те, що 
пани міністри відмовили думі допомогти 
їй видати такий закон, щоб можна було 
з примусу відібрати землі казенні, удільні, 
церковні, монастирскі і поміщицкі та пе
редавати їх безземельним та малоземель
ним селянам. Через се державна дума 
й вимагала, щоб пп. міністри пішли в 
одставку і щоб міністрами були такі лю
ди, котрі згодили би ся робити усе згі-

не було мешканє гірника, пізнав би на 
перший погляд, бо ту довкола викорчо- 
ваний спорий шмат лїса, огороджений 
після потреби, справлений та засіяний. 
Мимо сего постановив спробувати, чи 
не міг би дістати джаґана або коритця; 
в найгіршім разі довідав би ся о доро
гу до гостинця.

Скоро спустив ся домів по склонї 
аж до самітної загороди, що складалась 
з звичайної стрільниці та кількох шоп. 
На їх внїшних стінах, та всіх стовпах 
плота висіла розвішена велика скількість 
звірячих скір; він запримітив між мед- 
вежими, пантерними, вовчими й лисичи
ми кожами, скірки вивірок та диких ко
тів, побіч орлиних, яструблячих і чапе- 
линих крил. Стежки не було до хати, 
що стояла одинока на полянці, наче за
блудила в лісах, що єї окружають.

(Дальше буде).

Україньскі посли і їх  виборці.
В україньских часописах заміщають 

ся частенько листи виборців до своїх 
послів і навідворот послів до своїх ви
борців. До тепер єще не було иншого 
контакту між населенєм а єго заступця- 
ми, бо ще не мали часу і змоги віче
вим способом розбуджувати та осьвідо- 
млювати народ і заразом розвідувати ся 
про єго кривди та жалі. Отже ті письма 
остають одинокими доказами тої безпо
середносте, яка істнує в теперішній фор
мі законодатного заступництва інтересів 
на Україні. З більшого числа вибираємо 
два такі листи, заміщені в «Громадскій 
Думці».
Наказ послови до державної думи Бабенкови 

від ґрупи Українців з Катеринославу

Високошановний Добродію, Лев Хве- 
дорович!

Щиро витаючи Вас, першого посла 
в росийску державну думу від землі ко
лись вільного війска запороского, ми, 
гурт україньских громадян, лічимо за 
свій обовязок звернутись до Вас з отсим 
листом.

1) Перш усього ми просимо Вас до
магатись у державній думі —- визволеня 
усіх політичних вязнїв, не звертаючи у- 
ваги на ті «злочинства», що їм приписує 
уряд, бо ті «злочинства» породило не що 
друге, як теж саме урядове безладе та 
насильство, яке панувало цілі віки по 
всій росийскій державі, та на лихо ще 
й досі панує.

2) Домагатись, яко мога швидше, 
припинена смертних ириговорів, а потім 
і відміни кари на смерть — сего остат- 
ку варварства, сеї розбишацкої пімсти 
над людьми, які несуть на користь бли
жнього усе, що мають і навіть саме 
житє.

3) Домагатись широкої автономії У- 
країни, яку було встановлено в договорі 
Богдана Хмельницкого з московским у- 
рядом 1654 р., тоді коли україньский на

коли відкрив кварцову верству в каміню 
верх землі й постановив її тепер докла
дно розслїдити. До дому міг і пізнїйше 
піти, та на жаль не мав ні джаґана, ні 
коритця, ні лопати, — а руками міг 
лиш зверха розслїдити землю близько 
жерела. Він знайшов дійсно червону зе
млю з розбитим кварцом, що служить 
загально яко знак пізнавана. Та ніхто 
ліпше не знає, як часто обманюють такі 
надії й він справді мав чого жалувати, 
що не мав під рукою пробного коритця, 
котрим виполокавши пісок в жерелі роз- 
слїдив би землю. В хаті першого ліп
шого гірника мігби визичити потрібні 
знаряди, та не ту в безлюднім місци. 
Се власне підступ судьби, — мисливий 
не бачить ніколи так много зьвірини, як 
тоді, коли зіставить в дома рушницю.

Гнівний встав Флємінґ і пустив ся 
до полянки. Прийшовши там, дивив ся 
з склону гори на зелену долину між 
скалами. Легкий дим уносив ся над вер
бами, що окружали забудоване. Що се

дно з думою, а не ставали їй на пере
шкоді' у домаганях здобути землю та 
волю.

Із сего ви бачите, що питаня про 
землю буде не скоро вирішене, єго мо
жна буде вирішити тільки тоді, коли за 
думу буде стояти увесь народ.

Рішатиж про кожне село або волость 
дума не має змоги, бо у Росиї волостей 
більш як 20 тисяч.

Що до аренди у поміщика князя 
Любомирского, що бере з вас по ЗО 
карб, за десятину на рік, а тому, що 
заарендовує у єго по богато, віддає по 8 
карб, за десятину, то скажу вам, що те
пер він має право робити се, бо закон 
не забороняє єму того; але коли дума 
виробить инші закони, тоді сего не буде.

Ви ще прохаєте, щоб я не згожував 
ся на такий закон, що рівняв би в пра
вах і євреїв. На се я пристати не можу. 
Уся дума і всі цосли-селяни хочуть того, 
щоб закон для всіх народів, що живуть 
у Росиї, був однаковий, тобто як для 
дворянина, так і для селянина, і для 
єврея, і для Татарина,. для Поляка то що 
рівний. Яж від себе кажу вам, що ніхто, 
ніколи й ні на якому місці не має права 
обмежувати прав другої людини, до якоїб 
вона нациї не належала.

Коли ми станемо вимагати, щоб 
євреїв було обмежено у правах, то дво
ряни так само можуть вимагати, щоб 
і нас, селян, було позбавлено деяких 
прав. Запамятайте се, шановні селяни, 
раз на завжде.

Читайте путящі книжки та часописи 
і вчіть ся хорошому. А тепер бувайте 
здорові, друзі мої. Прохаю передати усім 
нашим селянам, що дума буде домага
тись з усієї сили для народу землі та 
волї.

Усі київскі часописи і уманьску про
хаю передрукувати сего листа.

Посол до думи державної від селян 
київского повіту Семен Тимофиєвич Таран.

Ґенераяьний страйк.
Управа социяльно - демократичної 

партиї скликана вчера конференцию му
жів довіря з цілої Австриї задля обго
ворена подробиць орґанїзациї Генераль
ного страйку на випадок парламентарно
го переволікана полагоди виборчої ре
форми. В конференцій взяло уділ 107 
делегатів зі всіх країв ГІередлитавщини, 
репрезентуючих всі народносте і всі ве
ликі орґанїзациї промислові. По переве
деній дискусиї принято ухвалу сего змі
сту, що конференция заявляє ся за о- 
голошеним центральним виконуючим ко
мітетом сторонництва маніфестом з дня 
10. с. м. і заявляє ся за безпосередним 
оголошенєм масового страйку, евенту
ально за попереджуючим єго тридневним 
безробітєм у Відни. Дальше конферен
ция взиває зорганізованих робітників 
всяких катеґорий в цілій Передлитавщи- 
нї до безпроволочного піднятя пригото- 
влень до Генерального страйку в як 
найширших границях. Уноважнене до 
виданя потрібних заряджень і разі по
треби оголошена клича до безпроволо
чного розпочата Генерального страйку, 
зложено в руки центрального комітету,



—  з

зложеного з членів репрезентациї пар- 
тиї і робітничої комісиї. Управу страй
ком в кождім поодинокім краю зложено 
в руки таких самих краевих комітетів, 
які мають навязати тісний контакт з 
льокальними комітетами. Вкінци конфе- 
ренция учинила відвічальним централь
ний комітет за те, щоби не занедбано 
відповідної хвилі і щоби Генеральний 
страйк, без згляду на всякі випливаючі 
з того кроку жертви проклямовано, ско
ро наступить в парламентарнім поведе- 
ню проволока, загрожуюча переведеню 
закона виборчої реформи.

Н О В И  Н К 11.

— Календар. В с у б о т у :  руско-кат. Лукія- 
на; римо-кат. Франца з Ас. — В н е д іл ю :  
руско-кат. ІІр. Євхар.; римо-кат. Адольфа.

— Головний виділ товариства „Просьвіти44
запрошує отеим всіх членів товариства „Про- 
сьвіти" на з а г а л ь н і з б о р и ,  що відбу
дуть ся в пятннцю дня 29. н. ст. червня 1906 
р. у Львові в великій салі „Яд Харузім“ (при 
ул. Берніптайна). Того дня о годині пів до 
осьмої рано відправить ся Богослуженє за у- 
иокій померших членів товариства в церкві 
св. Петра і Павла, по котрім вийде похід з 
процесиєю на личаківске кладовище, де від
буде ся посьвяченє памятника Маркіяна Шаиі- 
кевича. О год. 11. розпічнуть ся наради за
гальних зборів членів товариства в салі „Яд 
Харузім" (при ул. Берніптайна), з отеим по
рядком дневним: 1) Отворенє загальних збо
рів головою Товариства. 2) Звіт головного ви
ділу з діяльності! Товариства за час від 1. 
січня 1904 р. до Зі. грудня 1005 р. 3) Звіт 
контрольної комісиї і уділене уступаючому ви- 
ділови абсолюториі. 4) Принятє нових почесних 
членів. 5) Вибір тринайцяти членів і шістьох 
заступників головного виділу Товариства. 6) 
Вибір голови Товариства. 7) Вибір трох членів 
комісиї контрольної. 8; Внески членів. По за 
кінченні загальних зборів відбуде ся в тій са
лі о годині 4. по полудни к о н ц е р р т спо
лучених львівских читалень „Просьвіти". За 
головний виділ товариства »ГІросьвіти«, у Льво
ві дня 12. н. ст. червня 1906. р. Др. Кость 
Левицкии, заступник голови. Іван Ярамович, 
секретар.

— Фестин львівского „Сокола44. В Пустоми- 
тах коло Щирця відбуде ся заходом львів
ского «Сокола» в неділю дня 24. с. м. велика 
забава в парку тамошного купелевого заве
дена. Величезний парк взірцево удержанні! з 
тінистими алеями, смерекові гаї, розкішні ви
ди на околицю, елегантна реставрация, ро
мантичне розставлене нових будинків клїма- 
тики, кругольня, лявн-тенніс і инші товарискі 
забави, музика, танці, цінні предмети до ви
грана, штучні огні, догідний розклад поїздів 
'•— се обставини, що ворожуть удачу прогуль- 
ки. їзда зелїзницею там і з поворотом, зниже
на до половини, коштує всего 60 сот. Вступ 
40 сот.; для учеників і дїтий 20 сот.

—  Дальший репертуар руского театру в 36а- 
ражи. [Саля власна (над ставом); початок о 8. 
вечером): В пятницю дня 15. червня о 3. год. 
по полудни „Бурлака44 комедия в о діях Кар- 
пенка-Карого; в суботу дня 16. червня „Ж и
дівка вихрестка" народний образ зі співами і 
танцями в 5 діях Тогобочного. В неділю дня 
17. черяня „Запорожець за Дунаєм “ оиерета 
в 3 діях Артемовского, закінчать „Вечерницї44 
твір муз. Нїщиньского; ві второк дня 19. чер
вня „Міщани44 сцени з семейного житя в 4 
діях М. Горкого; в четвер дня 21. червня „Ве- 
еїле при лїхтарнях44 оперетка Офенбаха і „На 
еїножати44 народна опера Яновскої.

Готовить ся „Галька44 опера в 4 діях Мо- 
нюшка.

— В справі параньских Русинів. О. М. Шкир- 
пан, Ч. св. В. В., руско-католицкий місионар 
в Прудентополїс в Бразилії, просить о рускі

книжки для кольонїстів-Русинів в Бразилії. 
Звертаю ся про те до тих Русинів, котрі хо
тіли би дарувати книжки для кольонїстів-Ру
синів, щоби зводили як найскорше передати 
ті книжки редакциї «Руслана», а звідтам бу
дуть передані в руки тих інтелігентних Руси
нів, що їдуть до Бразилії в ляпни с. р. — 
Татко Ревакович.

— Повінь. З  Коломиї пишуть нам: Нова по
вінь постигла наше місто. Ще не направлено 
шкід, які поробила попередня злива, а вже 
нині (13.) вилляв знова Чорний Потік, що йде 
серединою долїшної части. Вода в потоці пі
дійшла так високо, що ледво видно верхи де
рев на березі. Розуміє ся, передовсім понище
ні паркани і городи, — а вода стоїть у пи
вницях, сінях та партерових мешканях. Улацї 
зівеїм під водою, а перевозять людий маґі- 
страцкі вози. Дивно, чому місто не подбало 
скорше о забезпечене берегів потока.— Вза
галі в Коломиї роблять шкоди більше малі 
потоки, а не Прут, котрий не дуже виступає 
з берегів. Поки що паде дощ дальше, а вода 
підносить ся. — Сл.

—• Народна вистава картин. Артпст-маляр 
К. Розвадовскпй уладжує вже третин рік 
мандрівну виставу образів. Від Великодня до 
кінця цьвітня оставала вистава в Каменцї по- 
дільскім. Всі образи на виставі нові. Ті, що 
були на ній торік, перевезено до Паланки, 
яку возять по Басарабії. В Каменцї поділь- 
скім оглядало виставу 4.137 людий. Першого 
мая перевезено виставу до місточка Единцї, 
де 7. мая відбувають ся щорічно господар
еві вистави. За чотири дні оглянуло тут ви
ставу 4.350 людий. Відси перевезено виставу 
до місточка Дунаївців, а звідтам мандрувати 
ме через Летичів, Новий К інстантинів, Хміль
ник, ІІинів, Пнів, Китин, Винницю, Браїлів, 
Жмеринку, Сутиски, Немирів, Брацлав, Сит- 
ківцї, Гайсин, Івангород, Теплик, Тернівку, 
Хащевату, Соврань, Балту, Ольгополь, Горо 
дище, Княжеполь, Тиманівку, Шпиків, Чернів
ці, Бундишівку, Могилів, Яришів, Кирйлівцї- 
Мур. і Нову Уіііицю. Вступ на сю виставу 
вільний. Кождий платить, кілько хто хоче. 
Отак селянин має нагоду познакомитись із 
творами своїх ліпших живописців і образува- 
ти почуваня краси.

— Хлїборобскі страйки Вістки з провінциї 
про хлїборобскі страйки є вельми скупі, хоч 
страйки іце тривають. Тепер нема в поли 
пильної роботи, весняні роботи викіпчено на 
ланах спровадженими робітниками. В тих по
вітах однак, де страйковано на весну, заносить 
ся на страйк в жнива, хиба що прийде до 
угоди щ о  до платні.

— Знижене карт їзди для шкільиих дїтий.
Чим більші полекші мають прогульковцї в ці
нах і часі їзди, тим більше їх їде. З  тої при
чини міністерство зелїзниць впровадило на 
пробу з важностю з днем оголошена, крім 
істнуючих вже знижень слідуючі зниженя для 
шкільних дїтий: 1) двоє дїтий низше 10 літ 
може їхати за оплатою половини звичайного 
білету, 2) при прогульках шкіл видїлових і на
родних дає ся кождому десятому ученикови 
або ученици безплатний білет туда й назад. 
Однак се розпорядженє не має сили на льо- 
кальних зелїзницях, що стоять в державнім 
заряді. Управителі народних і видїлових шкіл 
мають в письменних зголошенях виказати 
імена і призвиска тих учеників або учениць, 
що з причини убожества мають всі дані на 
одержане білєту їзди безплатно, як також ма
ють подати імена і становиско родичів, або 
осіб, що мають над тими дітьми надзір. Зго- 
лошеня треба подавати найдальше до 24 годин 
перед наміреним виїздом на прогульну до на
чального уряду тої зелїзничої стациї, звідки 
має рушити поїзд. Для улекшеня заходів для 
урядників треба наперед подати число дїтий 
низше 10 літ.

— Коли люди почали уживати каву? Перші 
люди, що стали пити каву, мали були араб- 
скими монахами, які перед переслїдуванями 
схоронили ся в VII. столїтю по Хр. в абісинь- 
ску верховину і там жили із свого марного 
хазяйства. Одної днини прийшов до єрмонаха

один із братчиків сильно збентежений із віст
кою, що вівці й кози в ночи місто спати ве
село бавились немов зачаровані. На другий 
день пішов на пасовище із чередою сам єрмо- 
нах, дивлячись добре, що спасають зьвірята 
і сконстатував, що їхня безсонність походить 
із спашеня листя одного корча. Як він сам 
спробував їсти ягоди із сего корча, то почув себе 
жвавійшим і лекше міг цілу ніч пробути на 
приписанім монашими установами „чуваню44- 
Отеє мало довести до відкрити наслідків кави, 
Єї взагалі, вживано спершу не як напою, а .як 
печива, ось подібно як чоколяду. Каву варити 
й пити відвар із сего стали тільки богато пі- 
знїйше в Арабії. Як Магометовий закон забо
ронив вірним пити вино, то кава стала засту
пати сей побуджуючий напиток. Перші доку
менти. які сьвідчать про пите кави, походять 
із пятнайцятого столїтя із міста Аден. В Ка- 
іро стало питє кави звичайним аж в XVI. ст., 
але тут не обійшло ся без борби. Року 1511 
прокляв питє кави собор улямів музулмань- 
ских, признаючи єі питє противним іслямови 
і небезпечним для душі і для тіла. Ізза сеї 
постанови позамикано в 1524 р. всі каірскі 
каварнї. Та такі строгі установи не довго три
вали. Своїм смаком побідила кава ухвалу по
божних вірних. Ось незабаром після сего ви
дав султан Селім І. розказ, який позволив на 
ново пити каву. Що більше, перских лікарів, 
котрі стали виказувати, що питє кави шко
дить людскому здоровлю, султан казав без 
церемонії повісити. Від сего часу вживане 
кави стало що раз більше розповсюднюватись 
і стало нині звичайним по цілім сьвітї.

— Япанїя хоче завести у себе нову релї- 
ґію і стала розслїджувати всі важнїйші релі
гії сьвіта. В тій цїли визначено комісию, ко
тра устроїла в Токіо зїзд відпоручників всіх 
важнїйших віросповідань. Зїзд триває сей ці
лий місяць.

— Конкурс. Комітет бурси Руского Товари
ства педаґоґічного у Львові (Вірменьска ч. 2.) 
розписує отеим конкурс на принятє питомцїв 
до бурси Товариства на рік шк. 1906/7. Прий
мати ся будуть ученики ґімназияльні, сини 
членів Руского Тов. педаґ.

Услівя принятя є: 1) Батько (опікун) му
сить бути членом Руского Тов-а педаґоґічного. 
2) Кождий питомець мусить бути зовсім здо
ровий, що потвердять оглядини лїкарскі з по
чатком шкільного року. 3) Комітет буреи прий
ме лише добрих і пильних учеників, котрих 
успіхи дають повну запоруку, що они скінчать 
гімназию. Першеньство мають відзначаючі 
ученики. 4) Батько (опікун) петента буде точ
но платити умовлену оплату з гори; наймен
ше 18 К місячно. 5) Кождий питомець зло
жить при вступі одноразовий даток на інвен
тар, лікаря і купіль в сумі 6 К.

До поданя о принятє долучити треба: 1) 
Сьвідоцтво шкільне петента з послїдного нів
року. 2) Деклярацию, в котрій батько (опікун) 
ученика зобовяже ся виразно умовлену суму 
за поміщене сина в бурсі кождого місяця 
точно платити. 3) Сьвідоцтво убожества.

Кождий принятий питомець має заосмо- 
трити ся у 6 пар біля, 4 простирала, 2 по- 
шевки, 12 хустинок, 6 пар скарпиток, 4 руч
ники, сінник (2 м. довгий, 1 м. широкий), по
душку, ковдру і коцик до накриваня, порядну 
одіж, плащ і 2 пари обуви. Зужиті протягом 
року річи обовязаний питомець доповнити. 
Кожда штука біля має бути виразно назначе
на повним назвиском нитомця. При вступі му
сить кождий питомець виказати зя перед За
рядом, що все потрібне має, а єсли би не бу
ло всьо в порядку, може наразити ся на не- 
принятє в послїдній хвилі. Всі питомцї є обо- 
вязані користати з науки співу і рисунків, а 
старші також з язика француского і стеногра
фії. Питомцям не буде вільно мати поза бур
сою ніякого заннтя, лише у виїмкових слу- 
чаях лєкциї за дозволом Заряду. Поданя кож
дого петента зокрема адресувати до «Заряду 
бурси Руского Товариства педаґоґічного у 
Львові» ул. Вірменьска ч. 2. Поданя вносити 
найдальше до 1. липня 1906. Комітет прийме 
також учеників, що мають здавати вступний
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іспит до І. класи. Всі бувші питомцї мають 
опять внести поданя.

У Львові, дня 1. червня 1906. Виділ.
— Революция в Боснії. Загребений Рокгеї, 

орґан хорватекої поступової партиї, оповіщу® 
обіжник, виданий недавно емеритованим ше
фом секциї, Хавраком, в якім Хаврак пору- 
чає хорватским властям пильно слідити по
ведене боснїйского комітету, що має на меті 
викликати революцию в Боснії. В тій цїли 
комітет закупив велику скількість оружя. 
Членами того комітету мають бути визначні 
личности в Хорвациї, як: др. Богдан Меда- 
кович, президент хорвацкого сойму, Франко 
Поточняк, сеймовий посол, др. Смоцкако, по
сол до дальматиньского сойму і ин. Неди- 
скретне оповіщене того обіжника викликало 
велику сензацию в політичних кругах.

— Кара за пса. Дня 1. мая с р. підчас ро
бітничого сьвята один з сопиялїстів в Ерфурті 
убрав свого песика в червоний капелюх і чер
воний нашийник та пішов з ним на місто- 
Другого дня дістав він від полїциї письмо, 
яким засуджено вго на 5 марок кари, або 
добу арешту за вбране пса в червоний со- 
циялїстичний цилїндер.

— З ззлїзниць. По поводу переповнена скла- 
довиск на стациї Львів в наслідок надзвичай
ного напливу товарів і задля повільного від
бору посилок через адресатів, скорочує ся по 
мисли §. 60 (7) реґуляміну руху і з застере- 
женєм затвердженя сего ц. к. міністерством 
зелїзниць; 1) за час вільний від складового 
при відборі товарів, котрі зелїзниця управлена 
перевозити у відкритих возах, з 4 на 2 дии; 
2) підвйсшає ся приписане тарифою складове 
на 3 сотики від 100 клґ.

Посмертні Т оповістки
0. Антін Нижанковский, парох в Яснисках, 

яричівского деканату, відзначений почесним 
медалем за 40-лїтну службу, упокоїв ся дня 
10. с. м. в 72. році житя а в 49. р. сьвящень- 
ства. В. е. п.!

Олїмпія з Круликових Захаркова, жінка 
сотрудника в Завалові, упокоїла ся дня 9. с. 
м. по короткій а тяжкій недузі. В. і. п.!

Наука, штука, література

— Я Лопатиньскнй. ВСТАВАЙ, УКРАЇНО! 
Пісня на мішаний хор в супроводі орхестри 
або фортепяна. Партитура. Слова С. Яричев- 
ського. Головний склад в книгарні Тов. ім. 
Шевченка у Львові. Стор. 15, фол. Ціна 6 К 
(З рублі). Цілий дохід призначений на народ
ний фонд. Імя композитора д-ра Яр. Лопа- 
тиньского добре знане в широких кругах на
ших співаків та дає запоруку і за сю комно- 
зицию, коло котрої автор мусів задати собі 
немало труду. Призначене всего доходу на 
народну ціль причинить ся також до розпо 
всюдненя сего твору. Хори, що розпоряжають 
повною орхестрою, певно не запишуть взяти 
сю композицпю в свій репертуар.

Телеграми
з дня 15. червня 1906.

Петербург. Кадети і социялїсти в Москві 
пруть всіма силами до викликана масових роз- 
рухів. Студенти московского університету ми
мо заборони ректора відбули збори, на яких 
були і робітники. По зборах зроблено через 
місто похід, який розігнало війеко.

Суджа. У волгоньскій економії Сабашки- 
них найнято було на бураки 200 дівчат з дру
гого повіту. Обурені селяни арештували смо- 
трителя, а дівчат прогнали.

Астрахань. Вчера ввечері в городскому 
саду відбув ся великий мітинг. Коли надійшла 
полїция, то почали стріляти з револьверів 
та кидати камінями. Прибули козаки. В юрбі

поранено камінями четверо. Досталось по 
кільки ударів також городовим та 50 з ин- 
ших чинів. Порядок знов запроваджено.

.їв до в д и і  
турного и т я  Русинів.

З переписки пок. Володимира Барвіньско 
го з д-ром Червіньским.

Недавно тому з нагоди москвофільского 
бенкету після посьвяченя Преображеньскої 
Церкви у Львові вивязала ся перестрілка між 
«Ділом* а «Ґалїчанїном». Москвофільский 
дневник, відпираючи виводи «Діла* не зали
шив в статі «Непризваниьіи судій» в ч. 86. з 
10. н. ст. мая с. р. кинути болотом на ви
значних народовців задля їх свогочасних зма
гань до порозуміня з Поляками. »Она (себ то 
москвофільека партия), пише «Ґалїчанїн» в і 
рила, віритч, и будет-ь вірити вч> польско- 
русское примиреніе, однако не в ь  такое, якое 
заключали гг. Лавровскіи. Качали, Романчуки, 
Телишевскіп и т. д., а т а к п х г  п и с е м 'ь ,  
я к о е  н и с а л ч .  п о к о й н ь їй  о с н о в а т е л ь  
«Д іла» и з д а т е л ю  «О а г е  1 -у  М аго - 
б оту-ой» д -р у  Ч е р в и н ь с к о м у ,  навірно 
никто изч. редакцій «Галичанина» ніякому 
поляку писати не будете».

Коли отже в згаданім письмі пок. Воло
димира Барвіньского добачає «Ґалїчанїн» на
чеб народну зраду, посуває ся сам до такої 
безличности, що до себе прикладає Шевчен- 
тові слова: «Ми просто йшли, у нас нема зер
на неправди за собою!»

Про сей лист мого пок. брата були всі
лякі толки свого часу, а також др. Франко у 
Л ї т е р а т .  Н а у к . В іс т н и к у  в статі п. з. 
З  о с т а т н и х  д е с я т и л і т ь  XIX. в. (1901. 
т. XV. стор. 10), котрій в найблизшім часі 
присьвячу окрему відповідь, згадуючи про сей 
лист, додає, що «не без причини назвав Дра 
гоманов «забіганєм у табір історичної Поль
щі». Специяльно шляхті польскій оселеній на 
Вуси готов був Барвіньский робити значні 
социяльні концесиї(?), щоб привернути її до 
руської народности; се я знаю з уст пок. кн. 
Чарторийского, з яким Барвіньский у тій спра
ві провадив переписну». (Переписна, яку не
бавом опов’щу, зовсім инакше сьвідчить про 
ті з н а ч н і  к о п ц е с и  і).

Тимчасом лист згаданий був доси відо
мий лише з СІагеГи Кагобо\у-ої, в котрій (ч 
20. з 25. січня 1885) подав єго др. Червінь- 
ский із з н а ч н и м и  п р о п у с к а м и .  Мені 
розходило ся о те, щоби дістати сей лист 

ц ї л о с т и  і я відніс ся до д-ра Червінь- 
ского з просьбою, щоби мені відступив листи 
мого брата бодай до відпису. На се дістав я 
від д-ра Червіньского відмовну відповідь, а 
сю відповідь д-ра Червіньского подаю до при
людної відомости задля поглядів на польскі 
рускі справи, котрі і в нинішню пору будуть 
вельми цікаві. (Лист сей без дати).

Лист д-ра Червіньского до Олекс. Барвіньского
Бгоді Рапіе!
Мага)иігг ро ро^ггеЬіе гопу и с іек іет  г 

сіоти і мграсДет па "ог^су сгаз и'уЬогбсу 
сіо Оагеїу. Тиіа) іей Іізі рапзкі о ігх у та їет .

Одіозгепіе \суіа(;к6\с г Іізіи піеЬозгсгу- 
ка ЛгіаІа)з, ]'ак Рап 2 бгіеппікбху хсібгізг. 
Міезівіу, рггезіебгіаіу віс; когіе 3 тіезіа- 
се і бгій ]и£ піе росіз^па зкиІкб\у, кібге 
то ^ іу  росі^еп^с. Мо^іу ве^ге^асуз Кизіпб\у 
зргамче, піе ЬуІоЬу рггузгїо сіо уузрбіпе^о 
сотііе іи  2 М озкаїаті, хліесіу к о т р го т ізо и ’е 
тап б а їу  га г§гобз Роїакблу бозІаІуЬу зі§ Ііи- 
8Іпот, а піеЬуІоЬу рггузгїо бо Оуоггепіа по- 
'Л’р] рагіуі Еизіпбху.

Міезіеіу, тозгуаїко зіизгегохуапє, а зіи- 
вгегом’апе ,г Іе) рггусгупу, іе  Кизіпі піе т іе іі  
обхуа^і Ьу осігсфпіе віап^б і згіапбаг сгузіо 
гизкі гаїкпас.

Ргіхупа Г2ЄС2, ге зроІасгопусЬ Иизіпби,' 
игуаіаі^ га Роїакбм; і зіизгпіе, Іесг гтозкич- 
сгопус-Ь Низіпб\¥ ихгага)^ іезгеге га Кизі- 
пб\у. Хіекопзеку/епсуа, кібга зі^ тй с і па Ро- 
акасЬ і па КизіпасЬ.

Рггергозіб тизг$ , ге Іізгби' Ьгаіа Рапа 
осІзЦріб піе то^(;. МіаїЬуЗ Рап ргаию в а т  
м іебу з^бгіб, іе  га т а їо  маді бо пісЬ і бо 
ісЬ аиіога рггу'А’іа/.и)^. Обріву аіоіі ка£^ Ра 
пи зрогг^бгіб.

Ргозг§ 8Щ піе СІ2І-СЛІС к0ГГЄ8р0пбеПСу0Ш 
\у гиЬгусе и-уЬогсге), ^бгіе кайбети  ціоя па 
сгав \ууЬогб\у зі$ ба)в, і 61а іедо Іе і  Оагеїа 
2абпе) оброиіебгіаіпойсі га 2абп^ піе Ьіегге. 
Т а т  )єзІ 8е)т різг^су. Кіо сЬсе §І08 гаЬгаб, 
піесЬ гаЬіега.

«>

«>
Ф
0

0

0

Бгій іезгеге Бііо рггурагіе бо ти ги  
рг2Є2 Р го іот, Ьу зі§ хуурагіо зхує^ о теп іога, 
осаІіїоЬу зуіиасуд, &йуЬу зщ рггугпаїо бо 
піе£о і рго§гати  іе^о зхсгегхе.

№ев1е1;у, п іе т а  осПсаді реїпе), і бгіб Ве- 
їеі т а  іуїко пі Іо, пі оию оброхуіебгіеб, Ьуіе 
зі§ суукг^сіс.

беіеіі сг^зік^ рггуіагпі, кібг^ піеЬозгсгук 
т іа і  (Па т п іе , Рап т іе с  Ьс^бгіе і осі сгази 
сіо С2ази кііки аіоиу т ф  газгсгусі, Ь§бгіе 
т і  пасіег т ііо .

Аусгііхл/у зіи^а 
Сгегміпзкі.

XV Рі^іек іаб^ сіо РйгзІепЬоІи, росгіа 
КагІепЬег§р

(Дальше буде).

До веденя підприємства кравецкого в біль
ших розмірах пошукуємо УПРАВИТЕЛЬКИ до- 
сьвідної в витворній кравеччинї. — Зголошу
ватись зараз письменно до п. Крушиньскої 

в Станиславові ул. Казимирівска ч. 54.
(4 -5 )

Абітуриєнт
циї на село від 
приватних іспитів 
шеня на адресу: 
Замарстинівска 25

відзначаючий ученик ру- 
скої ґімназиї глядае лєк- 

1. липня. Приготовляє до 
або іспиту зрілости. Зголо- 
Михайло Боднар, Львів, ул. 
А.

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д  1. д о  15. ч е р в ня 19 06.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ше 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Пароля Лю- 
двика ч. 9.

Ц. к. улр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

ї ж

Відділ депозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принимає до иере- 
хованл папери вартісні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в .інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові
(8аГе Оерозіїз)

річ-
касї

За оплатою 50 до 70 корон 
но, депоаитар дістає в сталевій 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим зглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднійші зарядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі' депозитовім.
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,,Торбан“
музична бібліотека

видає

Українська Накладну
Львів, Вроновська 8.
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